

ನಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ



2009ರಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿದ ಈ ಕೆಲಸ ಇನ್ನೂ ಪ್ರಗತಿಯ ಹಂತದಲ್ಲೇ ಇದೆ ಎನ್ನಬೇಕಾಗಿದೆ. ಸಹೃದಯ ಓದುಗರ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳ ಮೂಲಕ ಅದು ಮುಂದುವರಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಈ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಬೆನ್ನೆಲುಬಾಗಿ ನಿಂತವಳು ನನ್ನ ಸಹಧರ್ಮಿಣಿ ಹೇಮಲತ. ನನ್ನ ಮಕ್ಕಳು, ಅಭಿಷೇಕ್ (ಅವನ ಪತ್ನಿ ಅಮೃತ), ನೀರಜ್ (ಅವನ ಪತ್ನಿ ಸೊನಾಲಿ) ಮತ್ತು ನಿಷಿತ್ ನನ್ನನ್ನು ಒಬ್ಬ ಗಣಕಯಂತ್ರ ಸಾಕ್ಷರನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿರುವುದಲ್ಲದೆ, ಈ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನನ್ನ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇದರ ಎಲ್ಲಾ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತವರೂ ಅವರೇ.

ಪ್ರಥಮ ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕಾರಣ, ಅದು ಒಂದು ವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಲಭ್ಯವಿತ್ತು. ಇದನ್ನು ನಮ್ಮ ಸಮಾಜದ ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದವರಿಗೂ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಕನ್ನಡ ಅಂತರ್ಜಾಲ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಯೋಚನೆಯಾಗಿದೆ.

“ಮೊಗವೀರ” ಮಾಸಪತ್ರಿಕೆಯ ಮಾಜಿ ಸಂಪಾದಕರಾದ ಶ್ರೀ ಶಂಕರ ಹೊಸಬೆಟ್ಟುರವರು ಮೊಗವೀರ ಸಮಾಜದ ಇತಿಹಾಸದ ಬಗ್ಗೆ ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿ, ನನ್ನನ್ನು ಈ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಹುರಿದುಂಬಿಸಿದವರು. ಅವರು ನನ್ನ ಪ್ರಥಮ ಓದುಗರು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಆಂಗ್ಲ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಕರಡು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಓದಿ ಅದಕ್ಕೊಂದು ರೂಪು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ವಯೋವೃದ್ಧರೂ, ಜ್ಞಾನವೃದ್ಧರೂ ಆಗಿರುವ ಇವರ ಅನುಭವದ ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಜ್ಞಾನದ ಪೂರ್ತಿ ಲಾಭ ನನಗಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದೆರಡು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವ ಕೃಪೆದೋರಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಿಗೆ ನಾನು ಚಿರಋಣಿ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಕರಾವಳಿ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ನಾಡದೋಣಿ ಒಕ್ಕೂಟದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ತಜ್ಞರಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ ಉಪೇಂದ್ರ ಹೊಸಬೆಟ್ಟು (ಸುರತ್ಕಲ್) ಆಂಗ್ಲ ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕದ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕದ ಎಲ್ಲಾ ಆವೃತ್ತಿಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆಗಳನ್ನಿತ್ತು ಸಹಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀ ಉಪೇಂದ್ರರ ಎಲ್ಲಾ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸುವುದು ಅಸಾಧ್ಯ. ಇವರಿಗೆ ನಾನು ಚಿರಋಣಿ.

ಪ್ರಥಮ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣ ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸಲು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯವಿತ್ತ ಶ್ರೀ ನಿರಂಜನ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಶೈಲಜರ ಉಪಕಾರವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.

ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಭಾಷಾಂತರ ಮಾಡುವಾಗ ಸಹಕರಿಸಿದ ಸರ್ವಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಕಾರ್ಕಳ, ಮಂಜುನಾಥ ಭಟ್, ಶರತ್ ಗುಡ್ಡೆಕೊಪ್ಪ, ವಿ.ಕೆ. ಯಾದವ ಮತ್ತು ವಿಠಲದಾಸ ಪುತ್ತನರ ಸಹಾಯವನ್ನು ವಿನಯ ಪೂರ್ವಕ ಸ್ಮರಿಸಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕದ ಕರಡು ಪ್ರತಿ ತಯಾರಿಸುವಾಗ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಗಿರಿಯಪ್ಪ ಕಲ್ಯಾಣಪುರ (ಬೆಂಗಳೂರು) ಅವರ ಸಹಕಾರ ವಿನಯಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಸ್ಮರಿಸುತ್ತೇನೆ.

ನನಗೆ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕಲೆಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಸಹಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನಾನು ಚಿರಋಣಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅವರೆಲ್ಲರ ಸಹಕಾರವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಈ ಸಂಕಲನ ಈ ಹಂತಕ್ಕೆ ಬರುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣಗಳ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕಗಳ ಮಾಹಿತಿ ಕಲೆಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಸಹಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಮಹನೀಯರ ಹೆಸರನ್ನು “ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು” ಎಂಬ ಅಧ್ಯಾಯದಲ್ಲಿ ಸ್ಮರಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಅವರೆಲ್ಲರಿಗೂ ನಾನು ಅಭಾರಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಈ ಅಂತರ್ಜಾಲ ತಾಣ “ಮೊಗವೀರ ಸಮಾಜ”ವನ್ನು, ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.

ಎಸ್. ಕೆ. ಉಚ್ಚಿಲ

ಇಮೇಲ್: ಚಿಜಚಿಟಿಚಿಟಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿಚಿ@ಕನ್ನಡ.ಫಿಡು